



新生夏令营，一年级萌娃报到

荆川小学： 师生共读绘本，爱上新学校

“最美遇见，逐梦启航”，8月26-27日，常州市荆川小学（市教科院附小）开展了为期两个半天的新生夏令营活动。

背上书包，荆川娃们和爸爸妈妈一起走进校园。孩子们手持集梦卡，在“荆川号列车”前拍一拍合影，“我是荆川娃”“我上小学啦”……孩子们的脸上充满了期待，写满了神气和自豪。

教室里，和蔼可亲的正副班主任热情欢迎孩子们。初次相见，一张独具性格的自画像、一次响亮的自我介绍，就这样，孩子们结识了许多新伙伴，他们握手、相互问候，期待未来六年大家能在这个温暖有爱的大家庭中共同成长。

在老师的带领下，荆川娃们进行了一次校园大探秘。宽阔的操场、趣味农耕园、整齐的教学楼……孩子们行走在美丽的校园，处处是美景，处处有惊喜。

为了让孩子们爱上新学校，各班老师与孩子们一起共读《大卫上学去》绘本，通过认识大卫，与大卫一起上学，孩子们对小学生活更加期待了。

博爱小学： 跨越“五爱之阶”，迈向新未来

相约博爱，一见倾“新”。8月27日上午，一群阳光可爱的小萌娃走进博爱小学学学街校区，开启半天的“新”动之旅。

爱自己，做整理小达人。爱他人，做微笑礼仪君。爱自然，做绿



为了进一步做好幼小衔接工作，这两天，常州各所小学举办了丰富多彩的新生夏令营活动，好让孩子们更快地适应小学生活，逐梦启航，开启人生新篇章！

张敏 陆文杰/文
学校供图



荆川小学：我是小学生啦！



相约博爱，一见倾“新”



凤凰实小一年级萌娃报到

植守护者。爱祖国，做红色接班人。爱世界，做环境小卫士。

一进校门，小萌新们就跨越“五爱之阶”，拾级而上，迈向新未来。

“欢喜入学，博爱有礼”。校门口，校领导和老师们为每个小萌新送上了一个大红包，里面装着一枚博爱币，祝福一年级的博爱娃，正式成为一名小学生啦！

“早上好呀，你是今天第一个来到我们教室的，真厉害！”“你坐得好端正！”“你笑得真好呀！”……伴随着欢快优美的音乐，孩子们和老师的初次见面十分温馨。

一个胸卡，互通你我，新伙伴，新环境，孩子们逐渐适应新身份。看视频，知礼仪。孩子们在博爱微视频中学习如何整理书包。开学后，整理书包大赛等着大家呢！

凤凰实小： 吹响集结号，从“心”出发

8月26日，凤凰实小吹响集结号，“阳光娃娃”们齐聚校园，他们从“心”出发啦！

“心”起航：进门仪式上，稚嫩的小手紧握大手，有序走进新校园，来到自己的班级。“心”朋友：阳光娃娃们认识了新老师、新同学，大胆自信介绍自己。“心”班级：大家在老师的指导下学会了排队、坐座位，认识餐具、摆放餐盘等用餐常规。“心”校园：龙娃们浏览校园设施设备，拍摄班级集体照。最后收获了老师们的“心”礼物：一颗棒棒糖甜在心底，一颗快乐种子陪伴成长，一朵小红花笑容绽放。

放学了，阳光娃娃们欢歌笑语，相互告别，迫不及待地与爸爸妈妈分享学校“心”印象。新学期，所有阳光娃娃们，在“心”的引领下，奋发向上，勇往直前！

火场救人，10位村民受表彰

今年3月，常州天宁区三河口村委西姚村一户农宅突发大火，村里10位村民一起救火，成功将一名困在屋内的八旬老人救出。

现代快报记者从常州市见义勇为基金会了解到，3月初的一天晚上8点多钟，村民姚冬梅与丈夫姚建新吃完晚饭在村里散步，突然发现村民姚亦丰家附房冒出火光，伴随着浓浓的黑烟，火势很大，冲到了二楼上。“我们先是喊人，但屋子里没有人答应。”姚冬梅说。

两人知道，姚亦丰的八旬老父亲平时不爱出门，丧妻后就一个人住在这个房间。夫妻俩判断，老人很有可能还困在屋内。姚建新赶紧用力敲门呼喊，房间内依然无人应答，一旁的姚冬梅打电话给姚亦丰，得知姚亦丰正在外面吃饭，老人确实一人在家。

姚建新尝试撞了几下门，但没有撞开，姚冬梅立即打电话报警，并呼喊邻居帮忙。听到呼救的邻居们迅速集结，合力把门撞开，此刻房间里熊熊烈火、烟雾弥漫，村民姚才良、姚志群、盛志浩、丁建林

帮忙拿水管和水桶浇水救火，避免火势蔓延。高建瑛与姚建武不顾个人安危，两次冒着浓烟冲进火场救人，最终二人在灶台附近找到了老人，并将他抬出房间远离火场。所幸救治及时，老人除了受了惊吓之外，身体并无大碍。随后赶来的消防队将火彻底扑灭。

事后，姚亦丰后怕不已。他说：“接到邻居的电话，我急得不得了，回到家看到父亲安全坐在外面，心里的一块石头才落地了。幸亏了这些邻居们。”“都是在一起生活了几十年的老邻居，互相帮助是应该的，更何况姚老伯生命遇到危险。我们怎么可能见死不救？”姚建新表示。

“前几天，我偶尔听他人说起一件众人救火，并从火场中救出一位八旬老人的事迹。这是典型的见义勇为行为，虽然事情过去快半年了，但我们必须要奖励。”常州市见义勇为基金会副理事长姚亚军说。姚亚军将线索反馈给了天宁区见义勇为基金会。焦溪派出所通过调查，找全了现场救人的全部十位村民。常州市见义勇为基金会近日对这10位村民进行了集体表彰。

李国振 周赞 葛小林

青果巷照明项目又获奖

近日，中国照明学会第十八届中照照明奖评审结果公示，由常州城市照明和北京清控人居共同设计的常州市青果巷历史文化街区照明项目喜获设计类“一等奖”。

据介绍，中照照明奖由中国照明学会于2005年设立，是中国照明领域经国家科学技术部批准、国家科学技术奖励工作办公室登记的唯一奖项。每年评选一次，是国内照明领域的最高奖项，代表了城市照明发展的最高成就。青果巷历史文化街区秉承“书斋古韵，闲雅新景”的理念，采用与环境相结合

的照明方式，以人的感受为出发点，以周边绿化、座椅、扶手、屋檐为载体，运用视频投影灯和图案灯，聚焦东方园林美感，打造新旧融合、时尚与传统交织的特色文化活力街区。展现“江南名士第一巷”的风雅娴静、古韵书香，为百姓夜游常州增加了新的打卡点。

此前，青果巷历史文化街区照明项目还获得了被誉为“建筑与灯光设计界的奥斯卡”的[d]arc 照明奖([d]arc awards)景观照明高预算组设计大奖。

史庭佳 葛小林

“工人夜校”回归，迎来首批学员

8月26日，工人文化宫焕新归来，常州“工人夜校”紧随其后、如约回归——常州市工人文化宫2023年秋季职工培训班第一期课程正式开班，并迎来650名学员。

吴文龙 陈云龙

课程丰富，大师云集

据了解，培训班共开设戏剧、声乐、舞蹈、书画、茶艺等九大类课程，共45个班。全体职工均可通过“常州工人”微信公众号报名并享受免费课程福利。为兼顾职工工作与休闲时间，据常州市工人文化宫负责人介绍，课程大部分设在工作日晚上及周六周日。

这些课程不仅门类丰富，来授课的老师更是各课程领域的专家。

戏剧类课程由锡剧名家、国家一级演员居亦琴领衔授课，京剧名家梅丽、越剧名家陈琛、评弹名家李玉、相声演员李振参与教学培训；乱针绣班由中国工艺美术

大师、研究员级高级工艺美术师、省级非遗乱针绣代表性传承人孙燕云大师工作室领衔；常州梳篦班、留青竹刻班分别由常州梳篦省级传承人邢粮，省级非遗留青竹刻代表性传承人徐敏授课带徒。

“为营造更好的学习氛围，大剧院及科教楼都经过翻修整改，设置了三个标准化教室、一个多功能厅及专业的烘焙教室、瑜伽教室、职工书屋、星空露台等。”工人文化宫工作人员介绍道。

名家开讲，场场爆满

据了解，常州市工人文化宫还将持续举办龙城职工大讲堂公益讲座。首期讲座于8月27日成功开展，由常州开放大学党委书记、校

长顾锡宏带来《做智慧父母 育优秀孩子》，共700个免费名额。第二期由常州工学院人文学院教授季全保讲述《从工人文化宫漫谈常州老城厢》，第三期由河海大学教授、博士季玲妹漫谈“诗词里的常州”。

据悉，本次秋季培训班线上报名人数650余人，大讲堂工艺讲座线上报名人数700余人，9-11月还将开展3场，提供450个免费名额。

“常州市工人文化宫将继续从细微处入手，推进职工文化建设。依托大剧院、科教楼、大小成殿等空间优势，从满足职工群众精神文化需求出发，让广大职工在系列活动中感受到“学校和乐园”的“工”字初心。

画说常州



开学前校车“体检”

连日来，常州市公安局交警支队车辆管理所民警对校车及司机进行驾驶证、行驶证核验，车辆安全设施等相关内容的检查。据悉，交警支队车辆管理所将分批次对全市20家校车运营企业的505辆校车开展全面“体检”，并对企业主要负责人和驾驶员开展交通安全知识培训，确保新学期校车安全运行。

王俊 葛小林/文 通讯员供图